

LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pesetas
Fuera	Trimestre . . . 6 »
	Semestre . . . 12 »
EXTRANJERO, AÑO	48 »
ANUNCIOS Y COMUNICADOS PRECIOS CONVENCIONALES	

AÑO VII

NUMERO SUBLTO DIEZ CENTIMOS

DIARIO DE LA MAÑANA

Redacción y Administración: Mercado, 12

Teléfono 270

NUM. 1.841

Películas provinciales

SUGERENCIAS

Las obras de recrecimiento del pantano de Arguis avanzan y la riqueza de la incomparable hoya de Huesca se duplicará en breve, pues a duplicarse va el embalse de aguas del vaso que constituye nuestra mejor riqueza.

Las faldas de las montañas que forman ese embalse se repueblan de árboles bajo la inteligente dirección del Cuerpo de Montes y anularán, cuando menos reducirán al mínimo posible, el aterramiento del vaso de que depende la riqueza de la hoya.

La presa de Ardisa detiene el correr precipitado del cristalino Gállego y forma ya, aguas arriba, un remanso de once kilómetros, elevando el nivel de las aguas, que se introducen en el canal de toma y van llenando el mar de la Sotomera, que al discurrir luego, muy pronto, por las acequias de La Violada y de Monnegros, transformarán los famosos secarrales desérticos, en campo de abundantes cosechas de dorados frutos.

La primera locomotora francesa del Canfranc llegó el día 25 a los Arañones, y con su silbido, grito de triunfo del genio, tocó alarma para la región aragonesa, diciendo que pronto, muy pronto, los trenes internacionales correrán con regularidad y establecerán intercambio europeo de ideas y de productos, haciendo con ello uno de lo vario, acortando distancias de tal modo que París, Europa toda, sea para Huesca como una provincia más del territorio nacional.

La Diputación provincial oscense prepara un plan de caminos vecinales que comunicará todos los poblados y para ello publicará en breve, dentro de días, un concurso al que deben acudir los pueblos todos y hacer el mayor sacrificio posible, pues el aislamiento supone la muerte económica y social y la comunicación representa la vida, la prosperidad, el poder y la riqueza. ¡Que no lo olvide Huesca!

Pareja con esto, de orden material, va la obra cultural que el tres de julio próximo acomete en Jaca la Universidad aragonesa, no de Zaragoza, que va a encender la llama ideológica y de afecto entre España y el extranjero, derrumbando barreras de inteligencia y voluntad, que son las que mayores males causan, las que harían inútil la perforación del Somport.

Huesca, medita, repasa la lista de circunstancias que acabo de enumerar y que ponen tu vida en momentos críticos, que no volverán a darse, y obra en consecuencia, pero rápidamente, sin perder minuto, que se libra ahora combate de vida o de muerte y lo que muere no resucita por medios humanos.

El no quedar aislada de la vía internacional que se inaugura, que avisó el sábado su presencia con estridente silbido, capaz de despertar a un muerto, es lo que te importa con mayor urgencia.

Suma elementos, comenzando por los locales, que el que vaya tren directamente de Canfranc a Barcelona, por Huesca-Tardienta, te importa e importa a Cataluña y a España entera. Y un tren internacional servir debe a ambas naciones, no a una región ni menos a una ciudad.

Hable Huesca en defensa de su derecho a la vida, defiende sus intereses, que ahora, en este caso concreto, son los intereses de Cataluña, los de España, los continentales.

MIGUEL SANCHEZ DE CASTRO.

Nota: El alcalde, don Vicente Campo Palacio, se propone convocar a las entidades de Huesca, en esta semana, para tratar del importantísimo problema del ferrocarril del Canfranc.

NOTA OFICIOSA

Las Fiestas de San Lorenzo

Previamente citados por los señores alcalde y presidente de la Cámara de Comercio e Industria de esta capital, se reunieron el domingo pasado en los salones de la excelentísima Diputación cedidos galantemente para este fin, varios señores comerciantes e industriales en número no tan crecido como se esperaba, pero sí de importancia por la prestigiosa personalidad de los asistentes.

Los señores Campo y Vilas explicaron a los asistentes el objeto de la reunión, que no era otro que el de adoptar procedimientos y normas para nutrir la suscripción pro-Fiestas de San Lorenzo, de manera que la Comisión organizadora disponga de las pesetas necesarias para organizar un programa de festejos digno del homenajeado, nuestro invicto Patrono, y de la importancia y el decoro de la ciudad, a la que todos estamos obligados a servir y a enaltecer.

Después de larga discusión, que fué pródiga en manifestaciones de entusiasmo y de amor a la ciudad, se acordó que el Comercio y la Industria, principalmente interesados, cooperen a la suscripción abierta con el importe del tres por ciento de la cuota que el año pasado satisfizo cada propietario en concepto de contribución al Tesoro, considerando que esta cantidad resulta, además de pe-

queña y en algunos casos exigua, equitativa y justa, ya que será proporcional a la importancia del negocio que realice cada suscriptor, consiguiéndose de esta manera que pague más el que más puede.

Este acuerdo, que de llevarse a cabo, como hay que esperar, solucionará casi totalmente el problema, siempre difícil y siempre enojoso de la recaudación, proporcionará a la Comisión una cantidad muy decorosa y muy necesaria para la organización de un programa de festejos digno e interesante.

La Comisión, henchida hoy de halagador optimismo, hace un nuevo llamamiento a los oscenses, esperando confiada en que su patriotismo, bien probado y su acendrado amor al Patrono, se pondrán de manifiesto de la mejor y más práctica manera que puede hacerse.

Huesca, 27 de Junio de 1927. Por acuerdo de la Comisión.— El secretario, José María Lacasa.

Aplaudimos sin reservas el acuerdo adoptado en la reunión del domingo, porque refleja con claridad el entusiasmo de los asistentes y su deseo de contribuir, de manera equitativa y justa, al mayor esplendor de las Fiestas de San Lorenzo.

Los reunidos expresaron sus conformidad y su complacencia y así hay que esperar que ocurra con el resto de comerciantes e industriales. Hay que despojarse alguna vez de la apatía que, por desgracia, nos caracte-

riza a todos o a la mayoría de los oscenses, contribuyendo, todos a una, para que nuestras fiestas constituyan un orgullo para los de casa y un motivo de envidia para los de fuera.

El Comercio y la Industria pueden hacer este milagro si el llamamiento de la Comisión, que hace suyo toda la ciudad, les llega a las fibras más sensibles.

Que así sea y que todos los interesados cooperen con su óbolo, excesivamente modesto, a la realización y esplendor de nuestras típicas y tradicionales fiestas.

Café Universal

Gran fábrica de hielo con agua, analizada en el Laboratorio Químico de don Enrique Ortega Mayor, en Madrid.

Precio: DIEZ CENTIMOS KILO

El Día de la Madre

Recibimos un artículo de propaganda para propugnar el establecimiento de una festividad anual que se titula «El Día de la Madre».

Apremios de espacio nos impiden publicarlo, añadiendo a eso el que opinamos que todos los días del año, sin interrupción, deben de dedicarlos los hijos a honra y amor de la madre, pues ni aun así pagaríamos nunca su amor y su espíritu de sacrificio.

No concedemos eficacia alguna a los actos a fecha fija y es tímidos que es poca la vida para querer a las madres.

Que las amemos y respetemos como se merecen y vivirán ellas en plena y continua fiesta.

Este número ha sido visado por la censura

ECOS... Sociedad

Aconsejar. Una manía como otra cualquiera. Consejos los da todo el mundo. Algunos los cobran. Otros los regalan, como quien regala un papel de fumar. No os acerquéis a un hombre contándole vuestras cuitas, porque no os ayudará a salir de ellas, pero os dará un consejo. Tampoco le digáis alegrías, porque sin real participación en ellas, acaso os de, también, un consejo.

Y algunos de tan rematada perogrullada como el arriba copiado. ¿Se quedará calvo Marco Aurelio? Puede ser que no.

A diario nos dice la retina «azul, lo que no es azul, y verde, o verde azulado, o azul verdoso, lo que no es verde, ni es azul, porque carece de color».

Asimismo, la vida nos ofrece siempre, a diario, también, infinitas perspectivas que pueden ser otros tantos caminos. Pero cuál es el más recto? Aquí está el problema: no elegir, sino saber cuál es el camino más recto y para qué.

Si, para qué. Porque, según este «para qué», no seríamos nosotros los que nos atreviéramos a afirmar que el camino más recto es el más corto. ¡Cuántos que caminan haciendo esos, porque se lo exhortan las vueltas y revueltas del camino, llegan antes y van mejor! ¿Y los que se esconden, se agazapan en los recodos de los caminos torcidos, para desde ellos ir cortando impunemente el paso a los que enfilan el camino recto?

¡Oh, qué fácil es aconsejar! Pero la cuestión está en enseñar, en alumbrar, porque si la experiencia llega sin haber aprendido a andar entonces, todos los caminos están ya de más.

— Quiero un par de zapatos para mí chico.
— P rectamente. ¿Qué número?
— No tiene. Hasta ahora siempre ha ido descalzo.

Suscribase a «La Tierra».

Ha regresado de Madrid la bellísima señorita María Asunción Martínez Bara, profesora del Instituto-Escuela de la Corte. Bienvenida.

De su visita a Rodellar han regresado don Ramón Soto, delegado gubernativo, y don José María Lafuente, jefe de la Sección de presupuestos en la Diputación provincial.

En breve «La repoblación forestal», indispensable a muchos y útil a todos.

Pasaron la tarde del domingo en Bolea don Emilio Amor, gobernador civil de la provincia; don Manuel Banzo, vicepresidente de la Diputación, y don Miguel Sánchez de Castro, que apreciaron y aplaudieron la benéfica labor de aquel Ayuntamiento, secundado por el vecindario, que no escatima esfuerzo para lograr mejoras.

Café León D'or

El predilecto de la buena sociedad por su esmerado servicio y espléndida situación. Concierto moda: ocho tarde y diez noche. Helados finos y artículos de primera calidad

Regresó de Jaca, en donde ha pasado unos días, la bella y encantadora señorita Carmen Barrio Asúa. Bienvenida.

Se encuentra en Huesca, con su distinguida señora, el médico de Salas Altas.

Ha sido trasladado a Coruña el inspector de primera enseñanza de la segunda zona de esta provincia don Luis Lorenzo Rodríguez. Lo sentimos.

Regresó de Madrid don José Sender, gerente de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón.

FRANCISCO FRANCOY PALACIN
ABOGADO-PROCURADOR
Coso Alto, 86, 1.º-Teléfono 277-Huesca

NUEVA FABRICA DE HIELO

Hemos visitado la nueva fábrica de hielo que en la calle de Costa ha instalado el acreditado y popular industrial oscense don Mariano Santamaría. Tenemos propósito de dar cuenta de las características de la nueva fábrica, ya que ellas habrían de interesar al público, pero el carecer de espacio, nos lo impide bien a nuestro pesar.

Sin embargo, diremos que se halla montada con arreglo a los adelantos modernos, que produce mil kilogramos de hielo diario y que este hielo se elabora con agua del manantial de San Julián, cuya potabilidad de sobra conocemos los oscenses y los que no son.

La fábrica del señor Santamaría constituye un nuevo motivo de orgullo para Huesca que, poco a poco, ve cómo aumenta su potencialidad industrial y por ende su prosperidad y engrandecimiento.

A los constructores del nuevo establecimiento y a su propietario, nuestro querido amigo don Mariano Santamaría, les felicitamos cordialmente, deseando a este último muchas prosperidades en su negocio.

EL SEÑOR
Don Eduardo García Sotillos
Sargento del Regimiento Infantería Valladolid n.º 74
Condecorado con la Cruz del Mérito Militar y Medalla de Marruecos
Falleció cristianamente a las 17 horas del día 26 del actual
R. I. P.
El Excmo. Sr. General Gobernador Militar de la Plaza; el Coronel, Jefes, Oficiales, Suboficiales, Sargentos, asimilados, Cabos y soldados del Regimiento; su desconsolada esposa doña Josefa Ruperez; padres Juan Antonio (ausente) y Juana; hermanos Nicolás, Ignacia y Vicente (ausentes); padres políticos León Ruperez y Francisca Luna; hermanos políticos Tomás y Victoriano (ausentes), Irene, Ignacio y Luis; tíos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos y relacionados asistan a los funerales que se celebrarán en el día de hoy, a las 10.15 horas de su mañana, en la Capilla del Hospital; por cuyo favor quedarán eternamente agradecidos.
Huesca, 28 Junio de 1927.

EL SEÑOR
Don Juan Larrosa Sahún
Falleció en la madrugada del día 27 del corriente
A LOS 60 AÑOS DE EDAD
Confortado con los Auxilios Espirituales
R. I. P.
Sus apenados viuda doña Juliana Lucán; hijos Pilar, Carmen, Francisco, José y Josefina; hijo político Aurelio Torrente; nieto; hermano don Orencio; hermana política doña Flora Aso; tíos sobrinos y demás familia,
Al participar a sus amigos y relacionados tan triste noticia, les ruegan una oración por su alma y la asistencia a los funerales y la conducción del cadáver que tendrán lugar hoy, a las diez y media, en la Real y Parroquial Basilica de San Lorenzo, por cuyos favores la familia quedará sumamente agradecida.
Huesca, 28 de Junio de 1927.

Hielo Higiénico
Diez céntimos kilo

FABRICADO CON
Agua de San Julián
VENTA
CASA SANTAMARÍA
Coso Alto, núm. 20 HUESCA

Lea usted LA TIERRA

Diputación de Huesca

Información de provincias y del Extranjero

(Conferencias telefónicas y telegráficas de nuestros corresponsales)

Se ha inaugurado en Bilbao el Monumento al Sagrado Corazón

La Reina Victoria no empezará su veraneo hasta que regrese Su Majestad el Rey

La Patrona del Cuerpo de Sanidad. Se acentúa la crisis minera en Asturias. Se ha reunido el Comité de enlace de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona. El Supremo de Guerra acuerda la separación del Ejército de varios jefes y oficiales. Otras noticias

El comité de enlace de las Exposiciones
MADRID, 27.—Bajo la presidencia del ministro del Trabajo señor Aunós, ha celebrado sesión el Comité de enlace de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, acordando la celebración de varios certámenes secundarios.

Una recompensa
Al escultor señor Valera le han sido entregadas las insignias de la Cruz del Mérito Militar, como autor de la estatua al Valor, que se ha emplazado en el ministerio de la Guerra.

La Patrona de los sanitarios
El Cuerpo de Sanidad ha celebrado hoy la festividad de su Patrona la Virgen del Perpetuo Socorro, celebrándose varias misas. Al medio día los jefes y oficiales se han reunido en banquete.

La crisis minera
La crisis minera se acentúa y amenaza con dejarse sentir en la mina de San Vicente, propiedad de los obreros. El Gobierno, en vista de esto, ha decidido adquirir dicha mina, para lo cual se ha formado una Comisión para ponerse al habla con los propietarios.

Separados del Ejército
El Pleno del Supremo de Guerra y Marina ha acordado la separación del Ejército a varios jefes y oficiales complicados en irregularidades cometidas en Ceuta y Larache. Muchos de éstos han fallecido y otros se han separado voluntariamente.

Oposiciones al Magisterio
En breve publicará la «Gaceta» una disposición anunciando oposiciones restringidas para maestros y maestras. Para tomar parte en estas oposiciones será requisito indispensable el llevar, por lo menos, tres años, desempeñando una escuela en propiedad.

Doña Victoria continuará en Madrid
Se asegura que la Reina doña Victoria no comenzará por ahora su veraneo. Esperará en Madrid el regreso del Rey, que llegará el día 2 de Julio y juntos marcharán después a Santander.

El Valencia vence al Budapest
En Valencia se jugó ayer un partido de fútbol entre los equipos titular y Budapest. Venció el primero por dos a uno.

Un jockey herido
En las carreras de caballos celebradas ayer en Madrid sufrió un accidente el jockey Le Forestier, que resultó con heridas gravísimas y probable fractura del cráneo.

Entrega de unos terrenos
En Sevilla se ha celebrado el acto de entrega de los terrenos que el Brasil ocupará en la próxima Exposición. Firmaron el acto el ministro del Brasil y el

comisario regio de la Exposición señor Cruz Conde. Después se celebró un banquete.

Don Alfonso, en Londres
Comunican esta noche de Londres que el Rey de España ha visitado en su palacio a la princesa Beatriz, madre de la Reina doña Victoria.

Invitado por los Reyes ingleses ha almorzado hoy en el Palacio Real.

En libertad
El Tribunal Supremo ha ordenado, sin esperar a que la Sala segunda dicte el fallo, que sea puesto en libertad Andrés Huesca, condenado por la Audiencia de Alicante a doce años de presidio y cuya sentencia fué recurrida demostrando que era inocente.

Alarma ante un incendio que amenazaba a unos polvorines

En el pueblo de Carabanchel Bajo se produjo un incendio en las inmediaciones de los Albaranes de Retamares.

Se produjo una alarma extraordinaria. La Sección de la Guardia civil trató inútilmente de cortar el fuego.

Se avisó el servicio de incendios de Madrid, acudiendo varios parques y fuerzas del Regimiento de Zapadores, Ferrocarriles, etc.

Se procedió a apagar el fuego, que amenazaba destruir catorce grandes cubiertos abarrotados de explosivos.

Después de grandes esfuerzos, cuando sólo faltaban algunos metros para llegar al depósito se consiguió localizar el incendio y sofocarlo.

Se instruye expediente para averiguar si hay responsabilidades.

La Junta del Colegio de Doctores
Con asistencia de numerosa concurrencia celebró Junta el Colegio de Doctores, en el salón rectoral de la Universidad Central.

En ella, además de los asuntos reglamentarios, se acordó preparar el centenario de Luis Vives.

Se nombraron miembros correspondientes a los doctores Delmas, catedrático de la Universidad de Montpellier; Izquierdo, presidente del Colegio de Doctores de Barcelona; Verdelt, que tan interesante labor tiene realizada en España, y Verdes Santiago, que durante diez años de permanencia en España ha estado en todos nuestros archivos y vuelve a su Patria con dos títulos españoles de doctor.

Quedó confirmada en su cargo la actual Junta de gobierno, que preside el señor Bauer.

La participación del Brasil en la Exposición de Sevilla
Con objeto de organizar la instalación del pabellón brasileño en la Exposición Ibero-ame-

ricana, ha marchado a Sevilla el ministro del Brasil en Madrid señor Alves de Araujo.

En dicha capital se unirá al señor Alves de Araujo el doctor Paulo Vidal, que ha sido designado especialmente por el ministerio de Agricultura del Gobierno brasileño, para coadyuvar a la obra del ministro señor Alves de Araujo.

Acto de afirmación católica en Bilbao
Se inaugura solemnemente el Monumento al Sagrado Corazón de Jesús

Asisten el Nuncio, numerosos obispos, todas las autoridades civiles y militares y representaciones del Rey y del Gobierno. Se dispensa un grandioso recibimiento al representante del Padre Santo

La llegada del Nuncio
BILBAO.—Con objeto de recibir al Nuncio de S. S., salieron el sábado con dirección a Orduña, el presidente de la Diputación, varios diputados, y el secretario; el jefe del cuerpo de Forales; gobernador civil, teniente coronel de la benemérita y otras autoridades. En Orduña se unió a estas personalidades, el Ayuntamiento en pleno.

El Nuncio llegó acompañado del obispo de la diócesis, Fray Zacarías Martínez Núñez, y después de los saludos de rigor se trasladó a la residencia de los Padres Jesuitas, descansando breves momentos.

Entre las aclamaciones entusiastas del pueblo, salió con dirección a Bilbao, deteniéndose en Amurrio para visitar el Reframatorio del Salvador.

A su paso por los pueblos del trayecto, fué objeto de generales muestras de adhesión y simpatía.

A las ocho y media de la noche llegó a Bilbao, dirigiéndose a la basílica de Santiago, en donde se cantó un solemne Te-Deum. En el atrio de la iglesia le espera el clero, varios obispos, el capitán general, señor López Pozas; el gobernador militar, el alcalde con el Ayuntamiento y otras muchas personalidades. Entre los prelados que esperaban al Nuncio, se encontraban los de Calahorra, Santander, Lérida, y Tortosa y Pamplona.

La capilla, de la catedral, reforzada, cantó el Te-Deum dirigida por el maestro Guri. Lo entonó el obispo de Vitoria.

Manifestaciones del Nuncio
Desde la iglesia de Santiago, el Nuncio, acompañado del obispo de Vitoria se trasladó al palacio episcopal, en donde recibió a los representantes de la Prensa, ante los que se expresó de este modo:

Dicen que hay quienes temen la conversación con la Prensa y yo la recibo siempre con mucho gusto y más ahora en que han venido haciendo ustedes una labor muy encomiable para abrigar el acto de mañana, que tiene una resonancia mundial y que marca una orientación... (Bueno—corta el párrafo sonriéndose—, voy a dejarlo para mañana.) Yo ha venido aquí con mil amores a ponerme a disposición de la Prensa y del pueblo bilbaíno. Desde mañana pueden disponer de mí como gusten.

El Nuncio se expresa en correctísimo castellano y habla con una sencillez que encanta.

Un donativo
El Centro del Ejército y de la Armada, para solemnizar la fecha del cumpleaños del Rey, ha acordado dedicar la cantidad de 1.000 pesetas a la suscripción para la Ciudad Universitaria.

Pueden ustedes anunciar—añade—que mañana domingo, diré la misa de ocho en San Vicente, y que escribiré en el Palacio Episcopal, de seis a ocho de la tarde.

—¿Qué le ha parecido el recibimiento?—
—¡Oh, admirable, magnífico! Quisiera que expresasen ustedes en sus periódicos, la satisfacción que esto me ha producido y el agradecimiento que guardo al público, que se agolpaba para aproximarse a mí.

La representación de Huesca
Entré las comisiones de distintas provincias de España que han llegado a Bilbao para asistir a este grandioso acto, se encuentra la de Huesca, con puesta por el primer teniente de alcalde de aquel Ayuntamiento, don Miguel Mingarro, por el director diocesano, señor Zapater, por el padre superior de esa residencia de Jesuitas y otros.

Inauguración del Monumento
A las once de la mañana de ayer domingo, se celebró con extraordinaria solemnidad y brillantez, la inauguración del monumento al Sagrado Corazón de Jesús, levantado en la plaza de Bélgica por suscripción popular.

Asistieron todas las autoridades y varios millares de fieles que quisieron dar con su presencia una prueba de adhesión a la Iglesia, realizando un acto de homenaje a Cristo Rey.

Ocuparon las tribunas levantadas al efecto las autoridades y, comenzó el acto rindiendo honores una compañía del regimiento de Garellano, con bandera y música.

El programa se desarrolló como estaba anunciado, por el siguiente orden:

1.º Acto simbólico de descubrir la estatua y bendición del Monumento, por el señor Nuncio.

2.º Misa solemne de medio pontifical, del Sagrado Corazón.

Partes variables.—Cantó gregoriano. «Misa Choralis», a tres voces de hombres y gran coro popular, con acompañamiento de banda.—L. Refice.

En el Ofertorio: «Jesu dulcis memoria», a cuatro voces mixtas.—T. L. Victoria.

3.º «Exultate Deo», a cinco voces mixtas.—J. P. Palestina.

Discurso del excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de Vitoria, electo arzobispo de Santiago de Compostela.

4.º Discurso del presidente.

5.º Discurso del presidente.

te de la excelentísima Diputación de Vizcaya, don Esteban ban Bilbao y Eguía. Consagración de Vizcaya al Sagrado Corazón.

6.º «Oremus pro Pontifice», a cuatro y seis voces mixtas.—P. Griesbacher.

7.º Discurso del excelentísimo e ilustrísimo señor Nuncio de S. S., monseñor Felice Tedeschini, arzobispo de Lepanfo. Bendición apostólica.

8.º «Himno a Cristo Rey» a cuatro y seis voces mixtas y gran coro popular, con acompañamiento de Banda.—J. Valdés.

Las bandas de música de la población y los buques anclados en el puerto, avisados por medio de una sirena en el momento de alzar, saludaron al Santísimo Sacramento.

Los discursos, elocuentísimos del obispo de Vitoria, del presidente de la Diputación de Vizcaya señor Bilbao y del Nuncio de S. S., fueron admirablemente oídos por la muchedumbre, merced a los potentes alta voces que colocó la estación emisora de Bilbao.

Terminado el acto, que resultó de una grandiosidad jamás igualada, los niños de las escuelas, las Asociaciones y Compañías, repitieron el himno a Cristo Rey.

Durante todo el día, Bilbao ofreció un deslumbrador aspecto, viéndose sus calles completamente ocupadas e intransitables.

El acto de ayer, sin precedentes en la Historia de la Iglesia, ha puesto de manifiesto los sentimientos católicos de Vizcaya, y su adhesión inquebrantable al Sumo Pontífice.

El Padre Zacarías Martínez está recibiendo muchas felicitaciones por la excelente organización de los actos celebrados.

Extranjero

El próximo eclipse de Sol

LONDRES.—Todos los medios de transporte serán utilizados por millares de personas que tienen la intención de acudir a presenciar el eclipse de Sol en la mañana del día 29, en la zona central del eclipse, que está situada en los condados de Midlands. En Inglaterra este fenómeno sólo puede verse muy raramente.

La ruptura entre Yugoslavia y Albania

TIRANA.—El Gobierno albanés ha comunicado a los ministros de Francia, Inglaterra, Italia y Alemania que aceptaba la proposición para solucionar pacíficamente el incidente con Yugoslavia.

PARIS.—Los diarios «L'Homme Libre» y «L'Ouvrier» como prueba, con satisfacción, el arreglo definitivo del conflicto servio-albanés y ponen de manifiesto la necesidad de solventar la cuestión del Adriático.

También eligen la ciudad de Yugoslavia para hacer un nuevo sacrificio en favor de la paz, lamentando que se escogiera a Italia como arbitro cuando, según «L'Ouvrier», era tan sólo un acusado.

La obra de saneamiento social

NAPOLES.—E. «Giorno della Italia» dice que prosigue reali-

zándose la obra de limpieza y saneamiento social habiendo sido detenidos por rivas de lodos en la región de Nágino unos cincuenta individuos, y provisionalmente ochenta más siendo objeto de estrecha vigilancia por parte de la policía otros quince.

El Rey ha salido para Francia e Inglaterra

ALEJANDRIA.—El Rey F. ad ha embarcado en el yate real con dirección a Francia, a donde llegará el martes.

El tiempo no favorece el raid de Bird

NUEVA YORK.—La salida del comandante Byrd para su raid trasatlántico que haba sido decidido para esta mañana, ha sido otra vez aplazado, porque los avisos meteorológicos son desfavorables y aconsejan aguardar veinticuatro horas antes de saber si el tiempo estará en condiciones propicias para la tentativa de atravesar nuevamente el atlántico.

¿Ven Nungesser y Coli?

LONDRES.—El «Evening Standard» publica un despacho de Quebec diciendo que unos cazadores del interior han declarado al llegar a Quebec, que vieron una tribu en la cual aparecían dos hombres blancos, cuya personalidad no pudieron conocer.

Este hecho ha hecho renacer la esperanza de que puedan ser los aviadores Nungesser y Coli.

Se ha ordenado una investigación.

El vuelo San Francisco-Honolulu

WASHINGTON.—El departamento de guerra ha autorizado el vuelo de San Francisco a las islas Hawai, con un recorrido de 2.400 millas.

El vuelo se llevará a cabo en el próximo mes de Julio, empleándose para ello un aparato provisto de tres motores.

Los presos de Lansing se han rendido

LANSING.—Al cabo de tres días de haberse encerrado en el fondo de una mina, se han rendido los 328 reclusos de la prisión de Lansing.

Antes de capitular entablaron varias peticiones para la mejora en el trato.

DISTRIBUCION DE PREMIOS

Hoy, a las seis de la tarde, tendrá lugar en el Colegio de los Hermanos de San Vitor, de esta ciudad, la distribución de premios a los alumnos que de tal honor se han hecho merecedores durante el último curso.

A dicho acto están invitados los padres de los respectivos alumnos.

De Hacienda

Pagos

Para hoy los siguientes:
Julia Galindo 849 20 pesetas;
Enrique Cepeda, 1 197 67; Esteban Sáchez, 388 94; Narciso Trés 1 281; Conrado B rilo, 93 45.

ODEON

Mañana, miércoles, 29 de Junio de 1927.

FESTIVIDAD DE SAN PEDRO

3 grandes sesiones 3

Richard Talmadge, RICARDITO, el más formidable saltarín del mundo, en la sugestiva película

¡Oh, la cultura física!

Despedida, EXITO GRANDIOSO, del eminente ilusionista,

Profesor Alcalde

Repertorio completamente nuevo. Experimento de gran ilusión.

Diputación de Huesca

CLINICA DENTAL
DR. PELLICER
MEDICO-ODONTOLOGO
CONSULTA DIARIA DE 9 A 1 Y DE 3 A 7
Vega-Arriño, 5, 1.º Teléfono núm. 29 HUESCA

Diputación provincial

Acuerdos tomados por la Comisión en sesión del día 25:

Aprobar bases y proponerlas al capitán general, para instalar en el Hospital de Barberá una sala para militares.

Adquirir varios aparatos quirúrgicos, pedidos por el señor García Bragado, siempre que haya consignación en presupuesto y que se haga inventario de todo el instrumental.

Pasar a informe del médico-cirujano, la proposición de adquirir aparatos complementarios de Rayos X.

Quedar enterada de la facultad concedida a las Diputaciones de percibir de los Ayuntamientos el anticipo para construcción de caminos vecinales.

Encargar al señor Urzola la organización de una audición musical, que dará la becaria de la Diputación, señorita Fermín Alarés.

Designar al especialista en enfermedades de los ojos, don Ramón Duch, para combatir el tracoma en el Hospicio.

Agradecer a las Diputaciones catalanas las atenciones tenidas con la Comisión de la de Huesca que asistió a la Asamblea.

Aprobar la cuenta de estancias de dementes en San Baudilio, durante el mes de Mayo, que asciende a 10.735 pesetas.

Admitir en observación al presunto demente Ramón Sesé y en la Casa de Huérfanos a Agustín Sanz y María Antonia Larroy.

Adquirir por 250 pesetas una máquina de bordonear.

Habilitar una sala para infecciosos en el Hospital, cuyo presupuesto de obras es de 7.417,86 pesetas, y hacer las obras por administración, si hay consignación en presupuesto.

Abonar la certificación de obras de Enero a Junio en el pabellón de la Misericordia, que importan 17.477,54 pesetas.

Adjudicar a Hidroeléctrica Ibérica la subasta de construcción de un camino de Salinas a Plan.

Facultar al pueblo de Nachá para que se acoja a la ley de caminos vecinales.

Aprobar los padrones de cédulas de Aniés, Seira, Güel, Cagigar, Lastanosa, Zaidín, Berbegal, Sabinánigo, Gabasa y Canfranc (adicional).

Denegar instancia de varios vecinos de Jaca, respecto a recoger las cédulas en procedimiento de apremio, sin recargo alguno.

Estimar la reclamación sobre clasificación de cédula personal del economo de Albera Alto, y de don Julio Corderas.

Denegar la petición del secretario de Navasa, sobre premio de cobranza del impuesto de cédulas personales.

Ascender a oficial segundo a don Domingo Lasosa Ruiz y que el ascenso se cuente desde 1.º de Junio corriente.

DEPORTES

Sparta. 5
Unión. 2

A las cuatro de la tarde se jugó el domingo un interesante partido de fútbol por los equipos mencionados. Decimos interesante, y no rectificamos. Antes bien queremos hacer hincapié en la celebración de estos partidos, que de haberlos dirigido y alentado, contaríamos en Huesca con un plantel de jugadores exorbitante que nos hubiera llevado a la victoria, si no por su ciencia futbolística, por la pasión que hubieran puesto en el juego, que eso es al fin y al cabo el fútbol: pasión, furia, corazón.

El Sparta, formado por muchachos que apenas si han llegado a la adolescencia, es un equipo fortísimo, cuyas victorias se suman por otros tantos partidos celebrados.

En ellos hay un espíritu deportivo verdad, lo que les eleva a la categoría de invencibles entre los que se pueñen formar en Huesca, de su misma edad, pues si la memoria no nos es infiel, todavía no conocen la derrota.

Bien por los muchachos del Sparta!

Muy apreciable, fué la resistencia que la Unión opuso durante el partido, faltándole tan sólo algo más de acoplamiento, una mayor cohesión en sus líneas para llegar a formar un equipo de consideración.

Y a todos nuestro aplauso por la valentía que supone empezar el partido a las cuatro de la tarde.

Huesca F. C. 1 5
Aragón. 0

La directiva del Huesca F. C. se desvela multiplicando su actividad para colmar los deseos de la afición oscense.

Después del partido que arriba detallamos, se jugó otro entre el primero de dicha sociedad y el Aragón, de Zaragoza, que pertenece a la primera categoría, serie B.

Si con tanto partido no se remueve la afición de sus miembros, habrá que diagnosticar su enfermedad de incurable.

Un reparo hemos de oponer, sin embargo, a la encomiable actividad de la directiva, pues el caso que el astro rey se hace implacable, achicharrándonos, sin compasión.

No han visto ustedes a

esas lindas muchachitas, cómo se les pone el pescuezo? Por favor, señores, un poco de compasión. ¿Podría empezar el partido un poquito más tarde?

EL PARTIDO

Son los primeros minutos de juego movido. Pronto se inicia la presión oscense, haciendo intervenir a la defensa contraria, que con Hernández, forman una barrera difícil de batir.

Pronto se destaca Ramplán por su valentía, secando al extremo aragonés, y Chalamany, por su actividad.

Los avances oscenses se estrellan ante la defensa contraria, en la que se destaca Lage. Armas está trabajador y acertado. En pocos minutos consigue dos tantos: el primero de un magnífico pase de Gastón; el segundo se lo hizo él todo.

Reaccionan los de Zaragoza, consiguiendo igualar el juego por poco tiempo.

Vuelve de nuevo a presionar el Huesca, consiguiendo dos cornes seguidos. Al tirar uno de ellos señalamos un buen cabezazo de Chalamany.

Armas, realizando el séptimo avance, consigue el tercer tanto de un buen chut.

Con un corner contra los de fuera, termina el primer tiempo.

Empieza el segundo tiempo imponiéndose el Huesca, logrando dos cornes. Campos, que ha sustituido a Gastón, demuestra que es un gran jugador.

El Huesca pierde el ímpetu que había demostrado hasta ahora, lo que aprovecha el Aragón para inquietar por vez primera a Vila, al conseguir un corner. Sigue el Huesca empeorando, llegando algunos momentos a jugar bastante mal. Por fin sacude la modorra, lo que da lugar a que se luzca Hernández en un gran tiro de Armas. Muy pronto consiguen los oscenses apuntarse dos tantos más, el primero Chalamany, y el segundo de un chut colocalísimo de Armas, terminando poco después el encuentro.

Del Huesca se distinguieron Ramplán y Armas; la defensa no tuvo que emplearse a fondo. Muy estimable la actuación de Casaus, dado que no ha jugado partidos de importancia. Es una lástima que se abandone Campo.

Del Aragón, la defensa, el portero y el extremo izquierda.

TURISMO DEL ALTO ARAGON

Esta sociedad visitó el do-

mingo la central eléctrica que el señor Duch tiene establecida en Apiés, quedando maravillados los excursionistas de los encantos que atesoran aquellos parajes.

DE CICLISMO

Un grupo de ciclistas está llevando a cabo una serie de excursiones, por todos conceptos digno de encomio.

Algunas de las excursiones son verdaderamente a revistas: Bonés, San Cosme, Solencio, Castillos de Loarre y La Peña y Belsué, y otras que demuestran el alto espíritu deportivo de esos animosos muchachos.

Pero se conduce de que sea tan exiguo el número de ciclistas que concurre a las excursiones.

¿Qué queda de aquel antiguo esplendor?

MARCO.

En el Odeón

El domingo se presentó al público el ilustre argentino profesor alcalde, consiguiendo un triunfo con sus experimentos, algunos muy originales y que causaron notable impresión entre los circunstantes.

El público premio con nutridos aplausos la meritoria labor del señor alcalde, en quien las ciencias ocultas tienen un selecto cultivador.

LA TIERRA en Barcelona

Crónica teatral

El teatro Eldorado, el coliseo mejor situado de Barcelona, está de desgracia, o mejor dicho, desafortunado para el negocio; pues desde que lo dejó don Abelardo Cots, las dos empresas que le han sucedido (los señores Sala y Torres), no han sabido o no han querido orientar, con miras al gusto del público, sus campañas teatrales.

Y decimos esto, porque a la desastrosa campaña de Federico Caballé, que le costó a la empresa de don Esteban Sala los sus 50.000 duros en un año, ha venido la de Paco Torres, que si no cambia de rumbo, y da con una obra de temporada y un espectáculo adecuado a las costumbres modernas, le pasará lo mismo.

Por lo pronto, la compañía que dirige Ramón Peña, en la cual figuran las reinas de la opereta—adjetivo de Armando Oliveros, seguramente—Con suelo Hidalgo y Cándida Suárez, ha sido un espantoso fracaso de taquilla; tanto que esa compañía, que parecía que iba a ser la pesadilla de los empresarios de Barcelona, va a disolverse sin pena ni gloria, a pesar de las operetas vienesas, de repertorio que firma Juan José Cadenas, las cuales habrán gustado en Madrid, pero que aquí, en Barcelona, no han pasado, quizá, por ser «sevillanas» y no estar de acuerdo con el charleston y demás «cosas» del arte frívolo teatral.

Por lo pronto, las reinas de la opereta, Consuelo Hidalgo y Cándida Suárez, serán baja en la Compañía de Ramón Peña; pues la primera ha sido escriturada por la nueva empresa del Teatro Nuevo de esta, para actuar en la próxima temporada, y la segunda se anuncia como completista en el Teatro Circo Barcelonés.

El Mundial Sport lo han convertido en teatro de verano; pero el señor gobernador civil tendrá que ordenar una visita

de inspección, porque no está en condiciones de funcionar por su asquerosidad, la cual constituye una vergüenza para Barcelona, señor gobernador. En este teatro, también la inmoralidad está a la orden del día, pues las artistas que intervienen en la revista del concejal, señor Colón Carday, se presentaron muy ligeras de ropa, tanto, que la familia que allí asiste, creyendo en un asunto moral y serio, se ruboriza.

Muy bien que estos espectáculos se den en un teatro como el Cómico, pero a la intemperie V. E. no debe permitirlos.

LUIS VILLACAMPA.

A nuestros suscriptores

A todos los que trasladan su residencia durante la época de verano se les servirá LA TIERRA en el punto a donde se dirijan, avisando a esta Administración indicando la dirección.

En los Salesianos

Tuvo lugar el domingo por la tarde la anunciada velada organizada por la Unión de Cooperadores Salesianos Alumnos y Antiguos Alumnos de las Escuelas Salesianas, en homenaje a su dignísimo director don Luis Xancó.

El amplio salón teatral se hallaba totalmente ocupado de numeroso y distinguido público, que en prueba de respeto y cariño al señor Xancó, honró con su presencia el merecido homenaje dedicado.

Cuantos elementos tomaron parte en la velada recibieron calurosos aplausos en premio a su acabado y perfecto cometido, cual si se tratara de consumados artistas.

La actuación de la Banda de música rayó a una altura imprevista, por lo que le tributaron sin cesos aplausos.

A todos les felicitamos muy de veras.

Calendario-Guía Académico-Administrativa para el año 1927

De precisa consulta para toda clase de estudios, con las novísimas disposiciones sobre los mismos, desde el ingreso en el Bachillerato y Escuelas especiales, estudios en Facultad y de preparación para oposiciones en general.

PRECIO: TRES PESETAS

PUBLICADO POR LA ENSEÑANZA

De venta en la Editorial V. Campo

EN CILLAS

Como forma tradicionalmente se viene realizando y ya que en esta próxima noche son muchos también los que visitan el Santuario de Nuestra Señora de Cillas se ha dispuesto la exposición de la iglesia, alhajas y objetos pertenecientes y dedicados a la referida y venerada Virgen

Su cribase a «La Tierra»

Funeraria Moderna

La única que construye arcos en todos los estilos en maderas caoba, roble, nogal, ébano, etcétera, tapizadas en su interior, con doble tapa de cristal.

Desde 40 pesetas, hasta la de más lujo que no excede de 500 pesetas

Especialidad en arcos estilo Gótico, Imperio y Español.

Talleres de Manuel Sorrosal, Sancho Abarca, 10

DE INTERES GENERAL

Nuevo horario de trenes

El digno y celoso jefe de esta Estación ferroviaria ha tenido la deferencia, que agradecemos, de enviarnos la siguiente nota que muy gustosos publicamos por considerarla de excepcional interés público:

A partir del día primero de Julio próximo se establecerá el servicio de verano entre Huesca y Jaca y viceversa de los trenes de viajeros siguientes:

Huesca—Expreso: Llegada, a las 18'54; salida, a las 19 04 Jaca: Llegada, a las 22. Jaca.—Lgero. Salida, a las 6 Expreso: Salida, a las 9 20 Huesca: Lgero: Llegada, a las 8'53; salida, a las 8 58 Expreso: Llegada, a las 12 17; salida, a las 12 24.

LEA USTED

el primer número de El libro de todos que publica íntegra la sensacional novela titulada

Los Caballeros las prefieren rubias

De esta obra deliciosa, maravilla de humorismo, se han vendido durante el año último cerca de dos millones de ejemplares en los Estados Unidos e Inglaterra, constituyendo el éxito de librería más formidable que se conoce.

PRECIO: UNA PESETA

Pídala en la Editorial V. Campo

NECROLOGIAS

Don Juan Larrosa Sahún

Cristianamente ha fallecido en esta capital el muy acreditado y prestigioso industrial oscense don Juan Larrosa Sahún.

Se le reconocía siempre al finado un impulsivo espíritu de laboriosidad e intachable honradez, en virtud de lo cual hubo de adquirir una estimable posición económica. En el trato particular era un perfecto caballero por su elabridad y nobleza de sentimientos, grajeándose sinceros cariños y unánimes preferencias por cuantos se honraron con su amistad; por cuyo motivo la muerte de don Juan Larrosa ha sido hondamente sentida por todos los oscenses.

También nosotros, por razones de particular amistad, participamos muy de veras de tan justificada condolencia, y por serlo así atingimos el testimonio del más sincero pésame a sus allegados esposa doña Juliana Lucán; hijas Pilar, Carmen, Francisca, Jose y Josefina; hijo político Aurelio Torremie; nieto; hermano don Orenco; hermana política doña Flora Asó, tíos, sobrinos y demás familia.

Descanse en paz el malogrado don Juan, en cuyo sufragio elevamos una fervorosa plegaria.

Don Eduardo García Sotillos

Fué conducido ayer a la última morada el que era muy digno sergento del regimiento de Valladolid don Eduardo García Sotillos, fallecido cristianamente en este hospital.

El finado gozó siempre de singulares afectos entre sus superiores por su espíritu francamente disciplinado, siempre propicio al buen servicio patriótico con la más edificante ejemplaridad y entusiasmo, de cuyo testimonio son las cruces que dignamente ostentaba.

Su carácter franco y jovial le granjeó cariños entre sus compañeros y cuantos hubieron de tratarle particularmente.

Su conducción, ayer tarde, constituyó una sentida y luctuosa manifestación, en la que tomaron parte, además de varios amigos, los jefes, oficiales y clases de tropa francos de servicio de la guarnición, especialmente el regimiento de Artillería.

Significamos nuestro pésame a sus desconsolados esposa doña Josefa Ruperez; padres don Juan Antonio y doña Juana; hermanos Nicolás, Ignacio y Vicente;

padres políticos León Ruperez y Francisca Lue; hermanos políticos Tomás, Victoriano, Irene, Ignacio y Luis; tíos, primos y demás parientes.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

San León San Franco, San Beigno Santa M caela.

Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de los difuntos de don Juan Estela.

Mañana, en la Catedral, a las nueve y media, oficio solemne. Continúan en San Pedro los cultos al Segrado Corazón de Jesús.

El Rosario de la Aurora saldrá mañana, a las cinco, aplicándose, en unión de la Santa Misa, por el alma de don Pedro Casas (que en paz descansa).

En San Pedro

Tendrá lugar mañana, a las nueve y cuarto, solemne fiesta religiosa en honor al titular de la iglesia referida. Predicará el digno párroco licenciado don Lorenzo Jovellar.

En el canto de la Misa tomará parte un nutrido coro de niños del Colegio de San Viator.

BANOS DE SOL

POR EL DR. LACAUSTRA

Es un libro sencillo y claro de vulgarización, en el que se dan a conocer las maravillas del baño solar con toda clase de consejos y reglas prácticas para aprovecharse al máximo de sus beneficios. Los baños de sol, curan muchas veces y fortifican siempre.

Su precio: 1'50 pesetas. De venta, en la Editorial V. Campo.

LA TIERRA

SE VENDE EN BARCELONA, KIOSCO DE AGUSTIN, EN LA RAMBLA, FRENTE A LA CALLE CONDE ASALTO

CURACION EN 24 HORAS

Usando Sulphoral. Primer Antiséptico líquido. Único que no falla y cura sin baño.

Rechazad las imitaciones. Venta Farmacias y Droguerías. Precio: 3'50

A. Susín. - Huesca

LA ENSEÑANZA

complementaria obrera, por doña Leonor Serrano, inspectora de primera enseñanza de la provincia.

Se vende a 3'50 pesetas en la Editorial V. Campo, Coso Bajo, 9 y 11.

Autos Sanz

Avisos: Teléfono 178

Trillos nuevos se liquidan a precios baratos. Son los mejores que se construyen. Únicamente se liquidan por haber cesado en el negocio el constructor.

Para verlos y tratar, en la calle de Sancho Ramírez, núm. 14.

Venta o traspaso de panadería completa y moderna. Panifica cinco sacas de harina diarias; en pueblo de la provincia y sin competencia. Dirigirse a don José Sender, Huesca.

Se vende un coche «Ford» de ocho asientos, semi-nuevo. Darán informes y precios en la Fonda de España, de Balaguer, y en esta Administración.

Se alquila un piso amueblado. Darán razón en la calle de las Cortes, número, 18.

Editorial V. Campo.—Huesca.

